Тема: Київська Русь за часів князя Володимира Великого. Запровадження християнства як державної релігії. 
Мета: закріпити знання учнів про ті зміни, які запровадили в Київській Русі княгиня Ольга і князь Святослав, передати дух відваги князівської доби. Ознайомити з політикою князя Володимира, з'ясувати причини прийняття християнства князем Володимиром. Виховувати вміння проводити самостійні дослідження, зіставляти словесний і живописний портрети. 
Тип уроку: комбінований
Обладнання: портрети князів Володимира і Святослава, княгині Ольги, роздатковий матеріал, література, відео про Київ, запис тексту-цікавинки.
I
Організаційний момент.
Перегляд відеоматеріалу про Київ сучасний.
II
Актуалізація опорних знань і вмінь учнів.
Бесіда.
1. Назвіть роки правління княгині Ольги.
2. Які реформи провела княгиня Ольга?
3. "Уроки"—це?
4. "Устави"—це?
5. Яким шляхом княгиня Ольга намагалася здійснювати зовнішню Політику?
6. Коли княгиня Ольга нанесла візит у Константинополь ?
7. Назвіть ім'я візантійського імператора, який приймав княгиню Ольгу?
8. З ким помінялася княгиня Ольга посольством?
9. Назвіть роки правління князя Святослава.
10. Які землі завоював Святослав?
11. Коли Святослав вирішив у похід на Балкани ?
12. У бою з ким загинув Святослав?
13. Яку реформу провів Святослав?
Навчальна пара. На основі вивченого матеріалу учні виконують письмові завдання.
Впорядкуйте визначення і поняття:
Військовий загін у слов'ян— 
Збори слов'янського племені— Старший у війську, племені— 
Група кровних родичів— 
Заходи на переміни у суспільстві— Тимчасовий правитель у суспільстві— Круговий об'їзд князів по землях слов'ян, які сплачують данину— 



	полюддя
	1

	князь
	2

	дружина
	3

	віче
	4

	регент
	5

	плем'я
	6

	реформа
	7


Хто із перелічених у правовій колонці осіб відповідає таким твердженням?
Літописець
Новгородський князь, який захопив владу
у Києві 882 року
Один з братів-князів Київської держави
Засновники м. Києва
Князь, який перетворив Київ на столичне місто Русі
Князь-завойовник
Повернула древлянську землю під владу Києва,
обладнала її даниною.



	Святославвввввввв
	1

	Кий
	2

	Ольга
	3

	Олег
	4

	Кий
	5

	Аскольд
	6

	Щек
	7

	Хорив
	8

	Нестор
	9


III Мотивація навчальної діяльності учнів.
Слово вчителя. Зі смертю Святослава закінчилася ціла доба в історії Київської Русі, коли зовнішнім проблемам приділялося більше уваги і сил, ніж внутрішнім.
Наступники Святослава, навпаки, більше уваги зосереджували на внутрішніх проблемах . До цього їх спонукали серйозні зрушення у житті руських земель
IV Вивчення нового матеріалу
План
1. Початок правління князя Володимира (980 р.)
2. Формування державної території.
3. Зміцнення великокнязівської влади, внутрішньополітичні реформи: релігійна, адміністративна.
4. Запровадження християнства, як державної релігії (988 р.); передумови, заходи, значення.
Слово вчителя: На домашнє завдання ви повинні були підготувати вірші, загадки, Повідомлення про князя Володимира.
Повідомлення учнів.
Слово вчителя: По смерті Святослава Київським князем став його син Володимир. У перші часи свого князювання він почав укріплювати кордони Української держави. 981 року ходив походом на Галицьку землю, вигнав звідти поляків і заснував там місто Володимир. Звів захисні вали, укріплення на межі з землями кочових племен (так звані "змієві вали"). 988 року Володимир хрестився і змусив увесь народ прийняти Христову віру. У Києві князь побудував церкву святої Богородиці, яку назвали Десятинною, вона одержувала десяту частину від княжих доходів. Володимир взяв за жінку грецьку царівну, а з нею приїхало багато священиків, учених , купців, ремісників, карбувались монети із зображенням тризуба, відкривались школи, писались книги.
Робота з поняттями : Для подальшої нашої роботи нам потрібно пригадати такі поняття: князівські усобиці, язичництво, християнство, консолідація, сепаратизм.
Слово вчителя:
Наступна наша робота буде пов'язана з підручником за методом "Діалог Ривіна". На кожну парту учні отримають завдання.
Після опрацювання тексту, абзацу підручника учні по черзі
відповідають на питання:
1. Розкажіть, за яких обставин Володимир зійшов на київський престол?
2. Як ви оцінюєте роль князя Володимира щодо завершення формування території Київської Русі?
3. В чому суть адміністративної реформи Володимира?
4. В чому суть релігійної реформи?
5.
Який фактор мав вирішальне значення для зміцнення держави?
Прослуховування тексту-цікавинки пізнавального характеру (запис) Запитання до класу:     Що ви зрозуміли з того, що почули?    Відповідь учнів.    Повідомлення учнів про те, як відбувалося хрещення Русі.
Бесіда. Слово вчителя. Яке історичне значення запровадження християнства?
1. Сприяло проникненню на Русь досягнень візантійської культури.
2. Розвивалися архітектура і мистецтво.
3. Розширювалися економічні і культурні відносини Київської держави з європейськими країнами.
4. Зміцнювалися зв'язки між окремими землями Русі.
5. Зміцнювалися державність, пожвавилися міжнародні зв'язки.
Висновок: Отже, християнська церква посилила авторитет і владу князя, сприяла розбудові держави. Запровадження християнського віровчення ввело Київську Русь до кола християнських країн світу, зробивши можливими рівноправні відносини з європейськими державами .
V Підсумок уроку. Закріплення.
Підсумкова бесіда
1. В якому місті почав княжити Володимир?
2. Як в народі називали князя Володимира?
3. Назвіть реформи князя Володимира.
4. Коли запроваджено християнство на Русі князем Володимиром?
Д/3. Вивчити тему. Виконати письмово завдання «Історичне значення запровадження християнства».
